

{rutube}2fc4120303aa383352c85a2eba06b4a1{/rutube}

В поселке Светлый Яр Волгоградской области почтили память земляков, погибших в локальных войнах и конфликтах. Большой патриотический проект «Боль и слава России» объединил несколько районов области. Вот уже четвертый год подряд в честь ребят, не вернувшихся со службы в Афганистане и Чечне, проводят Дни памяти и открывают мемориальные доски. В этом году это событие приурочили ко Дню памяти воина-интернационалиста.

Вот уже четвертый год в школьном зале звучат лирические песни о воинской славе и боли матерей, потерявших сыновей на полях сражений в мирное время. Читть память солдат-земляков, не вернувшихся со службы в горячих точках – главная цель проекта «Боль и слава России». Важно, что молодое поколение воспитывают на примере своих героев. Владимир Ватлин тоже заканчивал светлоярскую школу. Служил в Афганистане, был ранен, имеет орден Красной Звезды. Но о своем подвиге говорит как о рядовом случае. На войне – как на войне.

Владимир Ватлин, заместитель председателя общественной организации «Боевое братство» по афганской линии: «Связь пропала с одним взводом. Меня ротный послал проверить. Я через огороды, кусты... У них рация села, а впереди – душманы, я вернулся и привел радиста. Он вызвал артиллерию, и мы разбили».

Всего в военных конфликтах – в Афганистане и Чеченской Республике – из Светлоярского района погибло 8 человек. Их всех вспомнили поименно. За 4 года действия проекта увековечили память пятерых ребят.

Ирина Крайнова, начальник отдела по делам молодежи администрации Светлоярского района: «В поселке Киров – Александр Москвичев. Именем Саши названа школа, улица. Была увековечена память Юрия Гагарина – такой у нас был земляк – его именем названа школа. В селе Чапурники погибло сразу три земляка».

Накануне чтили память Геннадия Петухова. В 1995 он погиб во время боя в Грозном. Младший сержант был награжден медалью «За отличие в воинской службе». И посмертно орденом Мужества.

Нина Петухова, мать Геннадия Петухова: «Все его любили в нашем дворе, по-человечески относились. Он тоже ко всем хорошо относился. Ну, как все мальчишки, и хулиганом был».

На доме, где жил светлоярский герой, теперь есть мемориальная доска. И даже беглый взгляд спешащего путника станет данью памяти солдату.

/Автор: О. Мурзинцева/

<http://www.volgograd-trv.ru/news.aspx?id=14148>